

## 詩篇: 119: 132-135

「求祢轉向我，憐憫我，好像祢素常待那些愛祢名的人。求祢用祢的話使我腳步穩當，不許甚麼罪孽轄制我。求祢救我脫離人的欺壓，我要遵守祢的訓詞。求祢用臉光照僕人，又將祢的律例教訓我。」

詩人渴慕遵行耶和華的律法。在詩篇 119 篇 129-136 節裏，一開始從 129 到 131 節就強調神律法的美好。神大能的作為與祂奇妙的旨意安排，總是和祂的話語組合在一起。而神的話語一開啟，就如同光照黑暗一般，可以引導身處於黑暗中而感到迷失或不知前方道路的人，使人有智慧以合宜又正確的方式去應對生活中的各樣事情。

因此，詩人對神律法的回應態度是：

1. 「一心謹守」。在所處的環境中，願全心全力地遵守神的話，即使付出代價也在所不惜；因為神必照祂的話語顯出祂奇妙的作為。
2. 「切慕」。神的話語不僅奇妙，也使人有智慧；因此詩人極度熱衷神的話語，如同從遠方疾奔而來就近，以致不斷地喘氣。

接著，詩人在現處的環境中向神提出四個祈求（132-135 節）：

1. 「求祢轉向我，憐憫我」。詩人是極其愛慕又恪遵神話語的人，因此他求神照祂的判斷來對待愛祂的人，轉臉向他施憐憫；可能是因為詩人正身處軟弱、犯罪的情況，或正遭惡人欺壓的緣故。
2. 「求祢用祢的話使我腳步穩當，不許甚麼罪孽轄制我」。詩人提出他的第一個困境，那就是與罪惡的對抗。他深知自己會軟弱，無法靠己力與罪惡對抗而站穩腳步，需要神話語的引導和扶持，使他不被任何罪惡所轄制。
3. 「救我脫離人的欺壓」。詩人的第二個困境就是被人欺壓。他祈求能得以脫困，並能擺脫一切阻礙他遵守神訓詞的東西。他深知在受欺壓的情況下，可能會有偏離神律法的危險，因此愛慕神話語的他不願意見到這事發生。
4. 「求祢用臉光照僕人，又將祢的律例教訓我」。詩人求神恩待他，在他所面對的難處中，用祂的話語來指教他，使他得以走在被神施恩賜福的道路上。

最後，愛慕神話語的詩人從自己的處境中體會到神的心意。神對祂的子民如同慈父一般，當祂看見自己的兒女違逆祂的話而走向咒詛的道路時，心中極其悲痛又不斷企盼他們能回轉，以至於淚流滿面、痛哭成河一般。因此，愛慕神話語的詩人，看到自己的同胞不遵守神的律法時，內心也感到傷痛不已。

by 五一

#詩篇第 119 篇 129 至 136 節

#詩篇靈修短文: <https://bolip.org/bolip/devotion-essays>  
#波特蘭恩典之路月刊: <https://bolip.org/bolip/grace-monthly>  
#波特蘭靈糧堂: <https://bolip.org/bolip/>